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A bonnyai napóra terve

oldalon való elhelyezését engedik csak meg, 
ezért született a tükrös mutatójú napóra 
terve. Érdekes látvány lesz a két, ellenté­
tes irányban mozgó fénypont és az árnyék 
vonulását megfigyelni, és összevetni a fény

által mutatott helyi időt az árnyék által kije­
lölt zónaidővel.

Az idei nyár elején kezdődhet a megva­
lósítás. A napóra méreteiből és különle­
gességéből következik, hogy végleges és 
teljes elkészülése -  számításaink szerint 
-  két-három évig is eltart majd. Maguknak 
a szobroknak a  megalkotása is még két évet 
biztosan igénybe vesz majd. Az alapirányok 
kijelölése tavaly nyáron megtörtént, idén az 
egyes szoborhelyek pontos kitűzése és az 
alapzatok elkészítése van soron. Az eddig 
elkészített műalkotások elhelyezése végle­
ges helyükön, az egyes sátrak elkészültét 
követően történik meg.

Reményeink szerint a kész alkotás-együt­
tes nemcsak az üdülőfaluban megpihenni 
szándékozóknak nyújt érdekes látnivalót, 
hanem a különlegességek iránt fogékonyakat 
is idevonzza messzi tájakról. A napórához 
kapcsolódva, és ezt, mint kiindulási pontot 
használva, tervezzük a térség egyéb látniva­
lóit is bevonni a környék jobb megismerése 
érdekében.

Marton Géza

Napdrabarátok Hartán
Az MCSE Napóra Szakcsoport III. találko­

zóját a Bács-Kiskun megyei Hartán tartotta 
2007. szeptember 22-én, szombaton. A har- 
tai Egyesületek Háza előadótermében 40-45 
fő jelent meg.

Kolláth Zoltán, az MCSE elnöke üdvözölte 
a megjelenteket. Ezt követően Mátis András 
tartott előadást „Digitális napóra” címmel. 
Egy egyenlítői napóratípust ismertetett, 
amelynél egy síklapra a felette félkörívbe 
vágott számozáson jut be a napfény. A nap­
órát fémlemezekből saját kezűleg elkészítet­
te és a találkozón be is mutatta. Keszthelyi 
Sándor a világ minden tájáról származó, 
internetes honlapokról kimásolt fényképek­
kel mutatta be a horizontális, ekvatoriális és 
vertikális típusok érdekességeit „Különleges 
megoldású napórák” című összefoglalójában. 
Marton Géza, a szakcsoport vezetője, „Kata­

lán napórák” című előadásában mutatta 
be, amit nyáron Katalóniában és Mallorcán 
látott. Sikerült felvennie a kapcsolatot az ott 
működő napóratervezőkkel és -készítőkkel 
is. Végül Hegedűs Tibor, az MCSE alelnöke 
szólt a Baján immár tizedik éve megtartott 
BANACAT-okról és egy napóráról, melyet 
Kiskunhalason kívánnak elkészíteni.

A társaság átvonult a helyi Petőfi Sándor 
Művelődési Házhoz, hogy felavassa Harta 
új napóráját. Mindenki szerencséjére kiváló, 
ragyogó, napsütéses időjárást fogtunk ki. A 
horizontális napóra úgynevezett mutató nél­
küli (analemmatikus) napóra, az árnyékot a 
pontos idő iránt érdeklődő személy maga 
veti, ha az időegyenleti görbe megfelelő 
helyére áll. Rézfúvósok jelezték a meg­
jelent mintegy 100 főnyi érdeklődőnek a 
napóra avatás kezdetét. Keszthelyi Sándor
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avatóbeszédében elmondta, hogy hazánk­
ban ezzel a ritka napóratípussal eddig csak 
Keszthely, Ajka, Miskolc, Tát, Kecel és Kecs­
kemét rendelkezett. Ezt követően Marton 
Géza, a napóra tervezője szólt a készítés 
körülményeiről. András István polgármester 
üdvözölte Harta első napóráját, megköszön­
te a MCSE Kiskun Csoport és a Neptunusz 
Amatőrcsillagász Klub tagjainak segítségét. 
Az avatást követően egy hangulatos száz­
éves kisvendéglőbe tért be a társaság, és ott 
ebédelt meg.

A hartai napóra avatása

Ezután a Helytörténeti Múzeum megtekin­
tése és kiselőadások következtek. Rezsabek 
Nándor „Hartai napsugaras kapuk”, majd 
Gottschall Péter „Csillagábrázolások a fes­
tett hartai bútorokon” címmel szólt a helyi 
csillagászati hagyományokról. (L. még Népi 
csillagászati és időjárási megfigyelések-hie- 
delmek a hartai sváboknál. Meteor 2004/5., 
54. o.) A múzeumban a hartai svábok külön­
féle használati tárgyait tekinthettük meg 
-  ez jelentette a találkozó kulturális vonat­
kozását.

A közös kávézás után autós napóratúra 
következett. Tíz gépkocsival először Soltra 
mentünk. Itt egy régi napóra volt, amely az 
épület bővítésekor eltűnt volna, ám a régi 
árnyékvetőt az új falra tették, és ugyanolyan 
méretben elkészítették az épület jellegzetes 
díszét. Majd Apostag következett, ahol a 
református templomnál a középkori templo­
mok keleteléséről volt szó. Itt állt a falu ősi 
temploma, egy rotunda, azaz körtemplom, 
melynek helyét eg)' rekonstrukció jelzi. A 
rotundafal 12 mélyedése a 12 apostol helyét 
szimbolizálja -  innen a település nevének 
eredete. Végül a frissen elkészült, nemrég 
átadott kosárfüles Pentele-hídon (Dunaúj­
városi híd vagy M8 Duna-híd) át Dunaújvá­
rosba utaztunk. Útközben néhány pillanatra 
megállván fényképeket is készítettünk a 
maga nemében Európában egyedülálló -  
egyébként 43 milliárd forintba került -  1682 
m hosszú híd tartószerkezetéről, Dunaújvá­
rosban Romhányi Attila ismertette az általa 
tervezett hatalmas horizontális napórát a 
főiskola előtti Identitás parkban (1. Meteor 
2007/9., 32. o.). Végül a Duna-parti löszfal 
tetején gyönyörködtünk a pompás kilátás­
ban.

Csoportkép Dunaújvárosban, az Identitás park napórájánál

A következő országos napórás találkozó 
Bicskén lesz, szeptember 20-án. Mindenkit 
szeretettel várunk!

Keszthelyi Sándor-Simonkay Piroska
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